

Горький Тимп

ОРГАН ПАРТКОМА, ДИРЕКЦИИ И ЗН ПРОФСОЮЗА АЛТАЙСКОГО ТРАКТОРНОГО ЗАВОДА ИМЕНИ М. И. КАЛИНИНА.

№ 15 (1247)

Четверг, 4 февраля 1954 г.

Цена
10 коп.

За высокую производительность труда

Сегодня во всех производственных цехах нашего завода вводятся новые нормы выработки.

Действовавшие до настоящего времени нормы выработки были установлены год тому назад, через несколько месяцев после перехода завода на выпуск дизельных тракторов.

За этот год производственные условия в цехах значительно изменились. Обработка деталей дизельного трактора хорошо освоена всеми рабочими. Многие рабочие значительно повысили свою квалификацию, усовершенствованы технологические процессы, улучшена техническая оснащенность рабочих мест. Поэтому старые нормы выработки уже не соответствуют достигнутому уровню производства и не только не стимулируют дальнейший рост производительности труда, но на ряде участков тормозят его.

Устаревшие нормы мешают правильной организации заработной платы, создают в отдельных случаях уравниловку в оплате труда. Так, например, в чугунолитейном цехе земледелы зарабатывают значительно больше формовщиков, хотя работа последних является более квалифицированной.

Внедрение прогрессивных норм выработки создает новые стимулы для роста производительности труда. Этот рост будет тем выше, чем лучше будет организован труд рабочих в период освоения новых норм.

Задача состоит в том, чтобы во всех цехах, в каждом пролете, на каждом рабочем месте обеспечить условия для высоко-производительной работы по новым нормам. Для этого необходимо, в первую очередь, тщательно продумать расстановку рабочих, создать такое положение, при котором каждому будет обеспечена полная загрузка в течение всего рабочего дня.

Вопрос правильной загрузки рабочих сейчас должен быть в центре внимания мастеров, начальников пролетов и руководителей цехов.

Наряду с этим инженерно-технический персонал цехов обязан принять меры к тому, чтобы

все рабочие места были обеспечены заготовками, инструментом, высокопроизводительной оснасткой, чтобы станки и агрегаты работали без простоев.

С первых дней работы по новым нормам необходимо широко развернуть социалистическое соревнование за их перевыполнение на каждом рабочем месте. Это соревнование будет действенным только в том случае, если каждый рабочий будет ежедневно знать результаты своего труда за прошлый рабочий день.

Поэтому мастера, счетные работники и работники по труду должны обеспечить ежедневный учет выполнения новых норм на всех производственных участках. Цеховые комитеты профсоюза совместно с администрацией цехов обязаны улучшить работу по наглядной агитации, широко популяризировать достижения передовиков производства, перевыполняющих новые нормы выработки.

Состоявшееся на днях в Кремле совещание работников машинно-тракторных станций поставило перед тракторостроителями, и в частности перед работниками нашего завода, большие задачи по резкому увеличению выпуска запасных частей для ремонта тракторов. Долг тракторостроителей ответить новой волной социалистического соревнования на требования тружеников села.

Быстрое освоение новых прогрессивных норм выработки во всех звеньях производства обеспечит выполнение социалистических обязательств коллектива завода по увеличению выпуска запасных частей для социалистического сельского хозяйства.

Алтайские тракторостроители являются инициаторами социалистического соревнования в честь выборов в Верховный Совет СССР среди работников промышленности, транспорта и строительства Алтайского края.

Это обязывает нас всемерно повышать производительность труда, добиваться высоких технико-экономических показателей в работе каждой бригады, участка, цеха. Внедрение новых норм поможет нам в решении этой важнейшей задачи.

ИЗВЕЩЕНИЕ

4 февраля, в 7 часов вечера, в клубе завода состоится собрание партийно-хозяйственного актива завода.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

Доклад: «Итоги работы Всесоюзного совещания работников МТС, созванного ЦК КПСС и Советом Министров СССР».

Докладчик — главный инженер завода тов. Бахарев.

ПАРТКОМ, ДИРЕКЦИЯ, ЗН ПРОФСОЮЗА.

Об итогах выполнения государственного плана развития народного хозяйства СССР в 1953 году

Центральное Статистическое Управление при Совете Министров СССР опубликовало Сообщение об итогах выполнения государственного плана развития народного хозяйства СССР в 1953 году.

Это Сообщение показывает, что в истекшем году советская страна добилась новых серьезных успехов в развитии экономики, культуры и повышении благосостояния трудящихся.

План по производству валовой продукции выполнен в 1953 году в целом по промышленности на 101 процент. Валовая продукция всей промышленности СССР в истекшем году выросла по сравнению с 1952 годом на 12 процентов, а по сравнению с 1950 годом — на 45 процентов. Это означает, что задание, предусмотренное пятым пятилетним планом по росту промышленной продукции, успешно выполняется.

В 1953 году перевыполнен годовой план добычи нефти, природного газа, железной и марганцевой руды, производства электроэнергии, металлических изделий, легковых автомобилей, тракторных плугов и косилок, зерноочистительных машин, картофелеуборочных комбайнов, экскаваторов и многих других видов продукции.

Сверх годового плана выпущены шелковые, шерстяные и льняные ткани, бельевой трикотаж, чулочно-носочные изделия, колбасные изделия, сгущенное молоко, растительное масло, кондитерские изделия, виноградное вино, пиво, мыло и другие продовольственные и промышленные товары широкого потребления.

В 1953 году введено в действие около 300 новых государственных промышленных предприятий по производству товаров народного потребления.

В 1953 году во всех отраслях народного хозяйства проводилась работа по развитию и внедрению новой техники. Отечественным машиностроением в 1953 году создано около 700 новых важнейших типов и марок машин и механизмов, обеспечивающих дальнейший технический прогресс народного хозяйства, в том числе создано более 100 новых типов высокопроизводительного оборудования для легкой и пищевой промышленности.

В целях обеспечения дальнейшей механизации и осуществления комплексной механизации сельскохозяйственных работ в 1953 году выпущено более 80 образцов различных типов сельскохозяйственных машин и орудий.

В Сообщении говорится о новых успехах, которых добились в 1953 году работники социалистического сельского хозяйства. Посевные площади под урожай 1953 года увеличились по срав-

нению с 1952 годом на 1 миллион 400 тысяч гектаров. Посевы наиболее ценной зерновой культуры — пшеницы увеличились на 2 миллиона гектаров.

Хотя в ряде районов страны сложились неблагоприятныеeteorологические условия, фактический сбор зерновых культур в 1953 году близок к фактическому сбору 1952 года. Увеличился по сравнению с 1952 годом фактический сбор хлопка, сахарной свеклы, подсолнечника, овощей и бахчевых культур. Картофеля собрано примерно столько же, сколько было собрано в 1952 году.

В истекшем году выросла и укрепилась материально-техническая база сельского хозяйства. В 1953 году сельское хозяйство получило 139 тысяч тракторов общего назначения (в переводе на 15-сильные) и 18 тысяч пропашных тракторов, 41 тысячу зерновых комбайнов, из них 22 тысячи самоходных комбайнов, 69 тысяч грузовых автомобилей и свыше 2 миллионов почвообрабатывающих орудий, посевных, уборочных и других сельскохозяйственных машин, а также машин и оборудования для животноводческих ферм. В 1953 году колхозы и совхозы получили свыше 6 миллионов тонн минеральных удобрений, или на 15 процентов больше, чем в предыдущем году.

Машинно-тракторные станции в 1953 году произвели сельскохозяйственных работ в колхозах на 17 процентов больше, чем в 1952 году. В истекшем году машинно-тракторные станции выполнили своим тракторным и машинным парком свыше 80 процентов всех основных полевых работ в колхозах.

В Сообщении отмечается рост поголовья общественного скота колхозов и совхозов министерства совхозов СССР на 1 октября 1953 года по сравнению с 1 октября 1952 года.

Общее поголовье скота во всех категориях хозяйств — в колхозах, в совхозах, у колхозников и у рабочих и служащих, по данным переписи скота на 1 октября 1953 года, составляло: крупного рогатого скота — 63 миллиона голов, в том числе коров — 26 миллионов голов, свиней — 47,6 миллиона голов, овец и коз — 135,8 миллиона голов и лошадей — 16,2 миллиона голов.

В связи с достигнутым в 1953 году более высоким уровнем поголовья продуктивного скота правительство повысило ранее принятый на 1954 год план поголовья крупного рогатого скота, свиней, овец и коз.

Для усиления агрономической и зоотехнической помощи колхозам к концу 1953 года направлено в МТС для обслуживания колхозов свыше 100 тысяч агрономов и зоотехников.

На основе подъема промышленности, сельского хозяйства и транспорта отмечается значи-

тельный рост внутренней и внешней торговли. В течение 1953 года населению было продано товаров (в сопоставимых ценах) по линии государственной и кооперативной торговли на 21 процент больше, чем в 1952 году. При этом продажа товаров потребительской кооперацией, осуществляющей торговлю в сельской местности, увеличилась в 1953 году по сравнению с 1952 годом на 24 процента.

В 1953 году продолжала увеличиваться продажа сельскохозяйственных продуктов на колхозных рынках.

В области внешней торговли Советский Союз в 1953 году значительно расширил экономические связи с зарубежными странами. В течение истекшего года торговля Советского Союза осуществлялась с 51 иностранным государством. Впервые за послевоенные годы были заключены соглашения о товарообороте с Индией, Францией, Аргентиной, Грецией и Исландией.

В Сообщении отмечается дальнейшее увеличение численности рабочих и служащих в народном хозяйстве, неуклонное повышение материального и культурного уровня жизни советского народа. Национальный доход СССР в 1953 году вырос по сравнению с 1952 годом на 8 процентов. От снижения розничных цен в 1953 году прямая выгода населения только по линии государственной и кооперативной торговли составила в расчете на год свыше 50 миллиардов рублей против 24 миллиардов рублей экономии в расчете на год, полученной населением от снижения цен в 1952 году.

От проведения в жизнь мер по экономическому поощрению колхозов и колхозников, а также мер в области налоговой политики доходы колхозов и колхозников в 1953 году увеличились более чем на 13 миллиардов рублей. О росте доходов крестьян свидетельствует также то, что в 1953 году в сельских местностях построено свыше 400 тысяч новых жилых домов.

В 1953 году, говорится в Сообщении, продолжался дальнейший рост культурного строительства и повышался культурный уровень советского народа.

В истекшем году проведены значительные работы по строительству школ, больниц и поликлиник, домов отдыха, санаториев и других культурно-бытовых предприятий и учреждений.

В связи с развитием среднего образования число учащихся 8—10 классов средних школ увеличилось по сравнению с 1952 годом на 1 миллион 307 тысяч человек. В истекшем году высшие и средние специальные учебные заведения выпустили более 500 тысяч молодых специалистов.

(ТАСС).

ЗАПАСНЫЕ ЧАСТИ — СЕЛЬСКОМУ ХОЗЯЙСТВУ

Вдохновенно трудится над выполнением своих социалистических обязательств в честь выборов в Верховный Совет СССР коллектив нашего участка стальных поковок.

В запасные части в январе сдано коленчатых осей 901 штука, осей катка — 2152, задних осей — 170, осей поддерживающего ролика — 425. Вся продукция высокого качества.

С производственным подъемом трудились коллективы смен, где мастерами тт. Левицкий, Петров и Григорьев.

С. ОРЛИН.
Механический цех № 2.

В честь выборов в Верховный Совет СССР

Один день трудовой вахты

ВПЕРЕДИ ГРАФИКА

С каждым днем все ширится и ширится социалистическое соревнование в честь выборов в Верховный Совет СССР в цехах нашего завода.

С первых дней февраля ритмично и выше графика идут коллективы чугунолитейного, сталелитейного, кузнецкого, деревообделочного цехов и заготовительного отделения отдела материально-технического снабжения. За 2 февраля эти цехи перевыполнили суточное задание. Хорошо сработали за этот день также термический цех, перевыполнил задание по выпуску запасных частей коллектив тракторомеханического цеха.

Однако выпуск запасных частей по заданной номенклатуре сорвали автоматный и моторный цехи.

У КУЗНЕЦОВ-ТРАКТОРОСТРОИТЕЛЕЙ

Кузнецы - тракторостроители ветали на вахту в честь выборов в Верховный Совет СССР. 2 февраля образцы высокой производительности труда показал коллектив участка тяжелой кузницы, где исполняющим обязанности старшего мастера тов. Говорущенко. Задание было выполнено на 160,9 процента. Особо отличились в этот день смены мастеров тт. Туголукова, выполнившая суточное задание на 185,4 процента, Абрамова — на 126,8 процента, Маслова — на 121,3 процента.

Значительных успехов добил-

ся и коллектив легкой кузницы, где старшим мастером тов. Кузнецовым. Участок легкой кузницы выполнил суточное задание на 116,2 процента. Хорошо работала смена мастера тов. Бутина, выполнившая задание на 142 процента.

Необходимо отметить самоотверженный труд бригад тяжелой кузницы тт. Филиппова и Руденко, легкой кузницы тт. Красношлыкова и Бутиева, значительно перевыполнивших свои сменные задания.

Образцы высокой производительности труда дали наждачники тт. Распопова и Шабанова, перевыполнившие почти в два раза сменные задания.

УСПЕХИ СТАЛЕЛИТЕЙЩИКОВ

Сталелитейщики идут впереди графика. Достойно знаменует подготовку к выборам в Верховный Совет СССР смена мастера термообрудного корпуса тов. Милыхова, выполнившая сменное задание на 120,5 процента, смена участка плавки мастера тов.

Шевченко — на 113,7 процента, смена участка формовки мастера тов. Харченко — на 107 процентов, бригада сталеваров тов. Балоновского — на 180 процентов, бригада формовщиков тов. Зазулинской — на 119 процентов, бригада сдатчиков тов. Ивлева — на 148 процентов.

Так же, как и в январе, с первых дней февраля добивается все новых и новых рекордов наждачница тов. Иванова.

КОНСУЛЬТАЦИЯ

Списки избирателей

В нашей стране идет подготовка к выборам в Верховный Совет СССР четвертого созыва. В выборах Верховного Совета, как и других органов государственной власти нашей Родины, ярко проявляется подлинный демократизм советского общественно-го и государственного строя. Советская избирательная система не только провозглашает всеобщее, равное и прямое избирательное право при тайном голосовании, но и гарантирует осуществление его на деле.

Важнейшим условием для практического осуществления гражданами СССР своего избирательного права является правильное составление списков избирателей. Поэтому необходимо особенно тщательно провести эту работу в строгом соответствии с избирательным законом. Нужно принять все меры к тому, чтобы избежать повторения ошибок, допущенных исполнителями некоторых местных Советов в прошлые избирательные кампании, когда имели место случаи пропусков в списках, исчезновения фамилий избирателей, дат

В Положении о выборах в Верховный Совет СССР сказано, что списки составляются по каждому избирательному участку по форме, утвержденной Президиумом Верховного Совета СССР. Списки избирателей составляют: в городах — исполнительные комитеты городских Советов депутатов трудящихся, в городах с районным делением — исполнительные комитеты районных Советов, в поселках — исполнительные комитеты поселковых Советов, в сельских местностях — исполнительные комитеты сельских Советов депутатов трудящихся. В воинских частях списки избирателей составляются за подписью командира.

При проведении этой работы необходимо иметь в виду, что после прошлых выборов в Верховный Совет СССР в стране произошли большие изменения. За прошедшие четыре года миллионы молодых людей достигли 18-летнего возраста и стали полноценными гражданами нашего социалистического общества. Возникли новые города и поселки, расширились и преобра-

Увеличим выпуск продукции с существующих производственных площадей

В этом году, как и в прошлом, мы работаем на прежних производственных площадях, на том же оборудовании. Однако выпуск продукции на нашем участке увеличился.

Моя смена, например, в январе выдала валиков водяной помпы на 640 штук больше, толкателей более чем на 1000 штук, валиков привода вентилятора на 100 штук. В целом увеличился выпуск продукции на 4 процента.

Как мы этого достигли?

Прежде всего, за счет нормальной подачи заготовок метизным цехом и поступления деталей из термического цеха после гальванизации. Это обстоятельство позволило нам более рационально использовать станочный парк, работать ритмично.

Важными условиями успеха явилось более качественная наладка станков, постоянное содержание их в исправном состоянии, освоение рабочими закалочного аппарата.

Все это дало нам возможность повысить производительность труда. План января мы выполнили на 105 процентов, в заданной номенклатуре выполнили также план производства запасных частей.

В два раза повысила свою производительность калильщица-правильщица тов. Ткачева. На 200 процентов выполняет свое сменное задание шлифовщица тов. Попова. Токарь тов. Воробьева вместо 50 деталей за смену дает 80 деталей. Заслуживает внимания работа наладчика тов. Ченцова. Быстро и качественно наладки станков — характерная черта его производственной деятельности.

Вскрывая и используя новые дополнительные резервы производства, мы добьемся дальнейшего увеличения выпуска продукции с существующих производственных площадей.

Ф. ШАЛЫГИН,
мастер участка стальных валиков моторного цеха.

Трудовые успехи прессовщиков

С большим подъемом трудится коллектив участка легких прессов прессового цеха, желая встретить день выборов в Верховный Совет СССР новыми успехами в труде.

Рабочие этого участка брали на себя обязательства — в честь всенародного праздника выполнить план января на 101 процент. Свое слово прессовщики подкрепили делом. Задание января выполнено на 102,9 процента.

Хорошо поработала смена мастера тов. Шаповалова, выпол-

нившая январское задание на 107 процентов.

Коллектив участка легких прессов продолжает выдавать продукцию во все возрастающем количестве с первых дней февраля. Прессовщики тт. Ермакова, Фиценко, Долгушкина, Павлова и многие другие выполняют до полуторых норм за смену. Беспечебойную работу оборудования обеспечивают наладчики тт. Литвинов и Зифрид.

А. СИНИЦА,
старший мастер участка легких прессов.

Избиратели, впервые принимающие участие в выборах, вносятся в списки с указанием года, месяца и дня их рождения. Если в Совете депутатов трудающихя не имеется точных данных о дне и месяце рождения избирателя, которому ко дню выборов в Верховный Совет исполнится 18 лет, то принимается, что избиратель родился 1 января 1936 года. Лица старше 18-летнего возраста вносятся в список избирателей с указанием только года их рождения.

В списки избирателей включаются на общих основаниях также и лица, имеющие судимость или отбывающие наказание по суду, но без поражения в избирательных правах и не находящиеся в местах заключения, а также находящиеся под следствием, но не содержащиеся под стражей, если ранее по суду они не лишиены избирательных прав.

На избирательных участках при больницах, родильных домах, санаториях, домах инвалидов и других лечебных учреждениях в списки включаются только те избиратели, которые в день выборов будут находиться в этих учреждениях, а также медицинский персонал, который будет на дежурстве в день выборов. Кроме того, в списки необходимо

Слово агитатора — в массы

Мне выпала большая честь — быть агитатором, разъяснять избирателям политику нашей Коммунистической партии, Советского правительства.

Во многом помогает нам руководитель агитколлектива избирательного участка № 24 тов. Редькин. Он регулярно проводит семинары, инструктажи агитаторов.

Как только меня утвердили агитатором, я пошла к избирателям.

Первой темой беседы было «Положение о выборах в Верховный Совет СССР». Избиратели собрались в доме Иосифа Ивановича Быкова, по улице Карпинского. Беседа прошла оживленно. Было задано много вопросов.

Очень интересно прошла беседа в семье Прокопия Яковлевича Черкашина. Выступали избиратели.

— Мы можем только благодарить родную Коммунистическую партию и Советское правительство, — сказала Анна Савельевна Черкашина, — за заботу о советских людях, за то, что все лучше и краше живется в нашей стране.

Нередко я собираю избирателей для бесед в агитпункте. Все они посещают агитпункт с большой охотой.

Я хочу в дальнейшем построить свою работу так, чтобы избиратели моего района первыми проголосовали за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, за лучших сынов и дочерей народа.

А. КОЗЛОВА,
агитатор избирательного участка № 24.

избиратели, впервые принимающие участие в выборах, вносятся в списки с указанием года, месяца и дня их рождения. Если в Совете депутатов трудающихя не имеется точных данных о дне и месяце рождения избирателя, которому ко дню выборов в Верховный Совет исполнится 18 лет, то принимается, что избиратель родился 1 января 1936 года. Лица старше 18-летнего возраста вносятся в список избирателей с указанием только года их рождения.

Списки избирателей составляются в алфавитном порядке с указанием фамилии, имени, отчества, возраста и местожительства избирателя и подписываются председателем и секретарем исполнительного комитета Совета депутатов трудящихся.

Бланки списков избирателей по установленной форме печатаются на языках союзных и автономных республик и заполняются на языке национальности, составляющей большинство населения данного избирательного участка.

Списки избирателей составляются не менее чем в трех экземплярах по каждому избирательному участку. Один экземпляр хранится соответственно в исполнительном комитете Совета депутатов трудящихся, в воинской части или в военном соединении, другой — предназначается для всеобщего обозрения, третий экземпляр передается накануне дня выборов в участковую избирательную комиссию.

Выполним социалистические обязательства в честь выборов в Верховный Совет СССР

Освоение производства вкладышей — первостепенная задача

Освоение производства вкладышей коренных и шатунных подшипников двигателя ДТ-54 является для алтайских тракторостроителей достойным вкладом в дело претворения в жизнь исторических решений сентябрьского Пленума ЦК КПСС.

Производство вкладышей на нашем заводе избавит нас от кооперации с Харьковским тракторным заводом, исключит колоссальные затраты, идущие на перевозку, обеспечит ритмичную подачу этой детали на сборку и в запасные части сельскому хозяйству.

Но, к сожалению, отдельные руководители цехов и отделов не уяснили важности этой задачи. Все ранее установленные сроки изготовления оснастки для производства вкладышей сорваны.

Инструментальный цех (начальник тов. Франкфорт) обязан был еще к 15 января дать механическому цеху № 2 всю оснастку. Однако из 150 первоочередных индексов вспомогательного инструмента и приспособлений механический цех № 2 получил от инструментальщиков только 17 индексов.

Оснащение оборудованием нового пролета производства вкладышей было поручено главному технологу тов. Лукину, но он не справился с этой задачей. Из 43 единиц оборудования, требующихся для оснастки пролета, дано только 33. Только 20 станков установлено на фундамент.

Механо-монтажный цех (начальник тов. Иванов) задерживает изготовление столов, стеллажей и ванн. Деревообделочный цех не начал еще строительных работ.

Все это тормозит окончание монтажа и запуск станков ли-

ни механической обработки вкладышей, наладку технологических процессов гальванического лужения и рентген-контроля, мешает электромонтажному цеху производить работы по проведению электропроводки в ваннам, генераторам, вентиляторам и осветительной линии.

Сейчас устанавливаются новые сроки. Но уверенности в том, что эти сроки будут выдержаны, нет.

Ремонтно-литейный цех (начальник тов. Чернобыльский) на участок приспособлений старшего мастера тов. Прохорова (инструментальный цех) недодал чугунного литья по 7 индексам приспособлений. Ясно, что если к этому прибавить неразворотливость руководства инструментального цеха, то сроки снова могут быть не выдержаны.

Каждому руководителю цеха нужно в корне пересмотреть свою работу и обеспечить освоение вкладышей в установленный срок.

Следует учесть и то, что на подготовку квалифицированных кадров, требующихся для обработки вкладыша, понадобится немало времени.

Коллектив нашего завода является инициатором социалистического соревнования в крае в честь выборов в Верховный Совет ССР.

Прямой долг каждого тракторостроителя — успешно выполнить взятые обязательства и обеспечить массовое производство вкладышей.

Н. КОНОНОВ,

начальник пролета обработки вкладышей механического цеха № 2.



Узбекская ССР. Много знатных людей вырастил коллектив Ташкентского текстильного комбината имени Сталина. Среди них — депутат Верховного Совета Узбекской ССР ткачиха-новатор Нурия Максимова.

На снимке: Нурия Максимова читает письма избирателей.
Фото Б. Мазура.

Пресс-служба ТАСС.

Тематический сборник для рационализаторов

Бюро рабочего изобретательства завода готовится к печати сборника тематических заданий рационализаторов на 1954 год.

Сборник будет включать темы по улучшению конструкции трактора, темы для рационализаторов механообрабатывающих, металлургических, заготовительных цехов, техники безопасности и охраны труда.

В сборнике также будет помещен консультационный материал по вопросам рабочего изобретательства.

Руководители технических служб должны принять самое активное участие в составлении тематического сборника для рационализаторов.

А. СТОРОЖУН.

Когда забывают о главном

С отчетно-выборного профсоюзного цехового собрания

Руководство социалистическим соревнованием в цехе, систематическая проверка выполнения взятых обязательств — важнейшее условие успешного выполнения производственного плана.

Недавно состоявшееся в инструментальном цехе отчетно-выборное профсоюзное собрание еще раз подтвердило, что социалистическое соревнование между участками и рабочими, пущенное на самотек, не приносит желаемых результатов.

В прениях по отчетному докладу председателя цехового комитета профсоюза тов. Шаброва был вскрыт ряд крупных и серьезных недостатков в профсоюзной работе.

Указывалось на то, что члены цехового комитета не боролись за действенность социалистического соревнования, не контролировали выполнение обязательств и индивидуальных договоров, не распространяли передовой опыт новаторов производства.

—Производственный план прошлого года нашим цехом выполнен только на 94,5 процента, — сказал бригадир отдела механика тов. Алексеев.

Это прежде всего вина председателя цехового комитета тов. Шаброва и члена цехкома руководителя производственного сектора тов. Михайленко. Они самоустранились от руководства социалистическим соревнованием, не интересовались проведением производственных совещаний.

Тов. Михайленко даже на своем участке плоского инструмента не смог организовать действенного социалистического соревнования.

Задущена в цехе агитационно-массовая работа. На участках не

проводилось бесед и читок газет.

—Цеховой комитет упустил самое важное, — заявил в своем выступлении электрик тов. Еованль, — проверку выполнения взятых социалистических обязательств. Мало он интересовался рационализаторской работой. Об этом свидетельствуют факты. Из 67 принятых рационализаторских предложений внедрено в производство только 34. Председатель цехкома тов. Шабров не потребовал от уполномоченного по БРИЗ'у инженера тов. Медведева и заместителя начальника цеха по технической части тов. Забурдаева улучшить рационализаторскую работу в цехе.

Отмечалось также, что отдельные мастера участков формально относятся к организации социалистического соревнования. Мастера термического отделения тт. Агеев, Сараев и Прокопчук, не оказали цеховому комитету должной помощи в развертывании социалистического соревнования на своем участке. Вот почему термическое отделение по многим наименованиям деталей и приспособлений срывает работу всего цеха. Особенно большое отставание по индексам, идущим на освоение производства редукторов и вкладышей.

Такое же положение и в техотделе цеха (заведующий техотделом тов. Верный). Здесь не организовано социалистическое соревнование между работниками отдела, не пропагандируется передовой опыт конструкторов.

Отчетно-выборное профсоюзное собрание наметило ряд мероприятий по устранению недостатков и обязало новый состав цехового комитета улучшить руководство социалистическим соревнованием в цехе.

**А. ЛУНЯНОВ,
С. ТИМОФЕЕВ.**
Инструментальный цех.

сию. К этому дню исполнительные комитеты Советов депутатов трудящихся и соответственно командование воинских частей и войсковых соединений окончательно выверяют списки избирателей и вносят в них все необходимые исправления.

За 30 дней до выборов в Верховный Совет ССР, т. е. 11 февраля с. г. исполнительные комитеты городских, сельских и поселковых Советов депутатов трудящихся обязаны вывесить списки избирателей для всеобщего обозрения или обеспечить избирателям возможность ознакомления с этими списками в помещении Совета или избирательного участка. Неправильно поступают исполнительные комитеты некоторых городских, сельских и поселковых Советов, когда они обнародуют списки избирателей ранее или позднее срока, установленного Положением о выборах. Несвоевременное вывешивание списков может привести к тому, что отдельные граждане могут быть дважды внесены в списки избирателей — как прибывшие на новое место жительства и как имеющие «Удостоверение на право голосования».

При выдаче удостоверения в графе 10 списка избирателей в соответствующей строке делается отметка словом «были» с указанием номера и даты выдачи удостоверения.

Лица, прибывшие к новому месту жительства с «Удостоверением на право голосования»,

установят дежурство членов участковых избирательных комиссий и работников исполнительного комитета, в обязанность которых входит давать разъяснения и справки по спискам, а также принимать заявления о неправильностях в списках.

При перемене избирателем места своего пребывания в срок между опубликованием списка и днем выборов соответствующий исполнительный комитет выдает ему «Удостоверение на право голосования».

В крупных городах в целях лучшего обслуживания избирателей выдача «Удостоверений на право голосования» может производиться как в исполнительном комитете, так и на избирательных участках специальными уполномоченными.

В воинских частях и войсковых соединениях «Удостоверения на право голосования» выдаются за подпись командира воинской части или воинского соединения.

При выдаче удостоверения в графе 10 списка избирателей в соответствующей строке делается отметка словом «были» с указанием номера и даты выдачи удостоверения.

Лица, прибывшие к новому

месту жительства с «Удостоверением на право голосования», вносятся в списки избирателей исполнительными комитетами, причем в графе 10 списка указывается номер и дата выдачи удостоверения. Лица, явившиеся в день выборов в помещение избирательного участка с «Удостоверением на право голосования», вносятся в списки участковыми избирательными комиссиями.

Избиратели, прибывшие к новому месту жительства после опубликования списков без «Удостоверения на право голосования», могут вноситься в списки избирателей только на основании решения исполнительного комитета соответствующего Совета депутатов трудящихся.

Проверка записи в списках самими избирателями производится со дня вывешивания списков и до дня выборов.

Желательно, чтобы избиратели не откладывали проверку списков до последних дней. Гражданский долг каждого избирателя — в первые же недели проверить в списке правильность записи его фамилии, имени, отчества, даты рождения и места жительства с тем, чтобы исполнительные комитеты, составившие списки, могли заблаговременно внести в них необходимые исправления.

По рассмотрению заявлений о неправильностях в списках избирателей исполнительный комитет обязан либо внести необходимые исправления в список, либо выдать заявителю письменную справку о мотивах отклонения его заявления.

Заявления о неправильностях в списках избирателей делаются как в письменной, так и в устной форме в исполнительные комитеты городских, сельских и поселковых Советов непосредственно или через участковые избирательные комиссии.

Каждый гражданин может подать заявление о неправильностях в списках избирателей, допущенных как в отношении его лично, так и в отношении кого-либо другого.

Исполнительные комитеты принимают свои решения только по вопросам о неправильном внесении в список избирателей или о неправильном исключении из списка. Все другие исправления (искажение фамилии, имени, отчества, неточности в указании возраста, места жительства) вносятся в списки избирателей на основании представленных документов. Оформлять такие исправления решением исполнкома нет необходимости.

Жалобы на отклонение исполнительным комитетом заявлений о неправильностях в списках избирателей подаются в народный суд, решение которого окончательно.

А. ТИХОНОВ.

(«Известия» от 23 января).

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Больше внимания
работникам ОТК

В своем докладе на пятой сессии Верховного Совета СССР тов. Маленков говорил, что долг каждого предприятия выпускать продукцию высокого качества, постоянно заботясь о добротности и хорошей внешней отделке выпускаемых изделий.

Технический контроль играет решающую роль в проведении этой задачи в жизнь. Работники ОТК кузнецкого цеха улучшили свою работу. Особенно это улучшение заметно на участках старших контролеров тт. Яковлевой и Склера.

Кольцевой метод контроля, внедренный по методу Руфины Рассомахиной, позволяет своевременно предупреждать брак в процессе штамповки деталей. Однако в цехе случаи брака все еще не ликвидированы.

Наиболее распространенным видом брака в кузнецком цехе является перекос, происходящий от плохой наладки и плохого технического состояния оборудования. Так, например, при штамповке шатуна 13 января бригадой тов. Филиппова был допущен большой процент брака.

Недостатком в нашем цехе является то, что производственные мастера несерьезно относятся к

сигналам работников ОТК. Вот пример: 14 января бригадой тов. Руденко штамповалась деталь 02-460, не соответствующая чертежу. Об этом был поставлен в известность мастер тов. Маслов. К сожалению, он не принял никаких мер. В результате деталь должна пройти дополнительную обработку.

Подобные случаи не единичны, они встречаются ежедневно. Однако руководители цеха по-серьезному этими вопросами не занимаются.

Не обращается внимание со стороны контрольных мастеров на окончательные пункты приемки деталей. В легкой кузнице и термическом отделении настолько малы эти участки, что принятую деталь негде положить. Это приводит к перепутыванию принятых и не принятых деталей. Места для бракованной продукции не оборудованы.

Устранение этих недостатков будет способствовать выполнению основной задачи, поставленной партией и правительством по повышению качества выпускаемой продукции.

И. КАРАКУЛОВ,
контролер кузнецкого цеха.

На собрании мичуринцев

На днях состоялось общее собрание садоводов мичуринского сада № 2. С отчетным докладом выступил тов. Анищенко. Садоводы подвергли резкой критике работу правления сада, указывали на плохую организацию полива в 1953 году.

На собрании избрано новое правление в составе тт. Анищенко, Усова, Горбачева, Быстрицкого и Тимошенко.

Новому правлению дан наказ в первую очередь заняться вопросом водоснабжения, приведения в порядок арыков и правильным использованием воды для полива.

Собрание постановило: для проведения общественных работ в саду весной 1954 года каждому садоводу отработать по 2 рабочих дня, немедленно погасить имеющуюся задолженность за 1953 год. Членские взносы за первую половину 1954 годанести до 1 апреля.

Намечено также 14 февраля на общем собрании утвердить

О. БОНЧКОВСКАЯ.

ИЗВЕЩЕНИЕ

6 февраля, в 6 часов 30 минут вечера, в помещении заводского клуба состоится IX-я профсоюзная конференция Алтайского тракторного завода им. М. И. Калинина.

ПОРЯДОК ДНЯ:

1. Отчет о работе заводского комитета профсоюза за период с 6 января 1952 года по 1 февраля 1954 года. (Докладчик — председатель завкома профсоюза тов. Цыганов К. А.).

2. Отчет ревизионной комиссии завкома. (Докладчик — председатель ревизионной комиссии завкома тов. Варшавский Я. Б.).

3. Выборы заводского комитета профсоюза.

4. Выборы ревизионной комиссии.

5. Выборы делегатов на I-й съезд профсоюза рабочих машинстроения.

6. Выборы делегатов на III краевую межсоюзную конференцию.

ЗАВКОМ ПРОФСОЮЗА.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Адрес редакции и типографии: г. Рубцовск, поселок АТЗ. Телефоны: редактора — 0-368, зав. типографией — 0-81.

АГ — 1954

Типография АТЗ.

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4